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CITTA' DI VITTORIO VENETO 

MEDAGLIA D'ORO AL V.M. 
(PROVINCIA DI TREVISO) 

 
 

 
 

 Verbale di Seduta del Consiglio Comunale 
del 29 novembre 2013 

 

 

Il giorno 29/11/2013 alle ore 20.30, nella sala consiliare del Comune di VITTORIO 

VENETO. 

Previo invito diramato dal Presidente ai sensi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale 

in seduta Pubblica Ordinaria, di  1a convocazione. 
 
 
 Fatto l'appello nominale dei Componenti: 
 

 Pres Ass.   Pres. Ass. 

1.DA RE GIANANTONIO  X  11. FAVA GIACOMO X  

2.ANTIGA ENNIO X  12. GOMIERO MAURIZIO X  

3.BOTTEON ADRIANO X  13. LONGO RENATO X  

4.CAMPODALL’ORTO MIRCO X   14. MASET GIUSEPPE  X 

5.CASAGRANDE RUDI  X 15. MOGNOL BRUNO X  

6.COSTA GIUSEPPE X  16. POSOCCO GIANLUCA X  

7.COSTANTINI ADRIANA  X  17. SABADIN GIUSEPPE X  

8.DE BASTIANI ALESSANDRO X  18. SCOTTA’ GIANCARLO X  

9.DE BASTIANI GIORGIO  X 19. TONON ROBERTO X  

10.DE NARDI NAZZARENO  X 20. VALENTI ALESSANDRO X  

   21. VARASCHIN GIANNI  X  

     17  

 

Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott. TRAINA LORENZO. 

Assume la presidenza il Consigliere Antiga Ennio il quale, riconosciuta la legalità dell'adunanza, dichiara 

aperta la seduta e nomina scrutatori: CAMPODALL’ORTO, DE BASTIANI ALESSANDRO, MOGNOL. 

Partecipano alla  seduta gli Assessori:  CALDART ANTONELLA - DE NARDI FLAVIO  - FASAN BRUNO – 

MASO GIUSEPPE – MIATTO ANTONIO – ROSSET MARIO. 
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ORDINE DEL GIORNO 

  
 
1.  COMUNICAZIONI. 
 
2.  ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO DI PREVISIONE ES ERCIZIO 

2013. 
 
3.  NOMINA REVISORE DEI CONTI 2013/2015.   
 
4.  DELIBERAZIONE DI GIUNTA N. 170 DEL 07.11.2013 “ESER CIZIO 

FINANZIARIO 2013: PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA  
ORDINARIO” - COMUNICAZIONE. 
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ORDINE DI TRATTAZIONE DEGLI ARGOMENTI ALL’ORDINE DE L GIORNO 

 
 
1.  COMUNICAZIONI. 
 
2.  ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO DI PREVISIONE ES ERCIZIO 

2013.  
 
3.  NOMINA REVISORE DEI CONTI 2013/2015.   
 
4.  DELIBERAZIONE DI GIUNTA N. 170 DEL 07.11.2013 “ESER CIZIO 

FINANZIARIO 2013: PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA  
ORDINARIO” - COMUNICAZIONE. 
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CONSIGLIO COMUNALE DI VITTORIO VENETO DEL 29 NOVEMB RE 2013  
 

  
ANTIGA ENNIO – Presidente: 
Buona sera a tutti i colleghi. 
Preso Segretario per l’appello. 
 
Il Segretario Generale procede all’appello. 
 

--- oOo --- 
 
ANTIGA ENNIO – Presidente: 
Grazie Segretario. L’assemblea è validamente costit uita. 
Prego Sindaco per le comunicazioni. 
 
 
PUNTO N. 1: COMUNICAZIONI. 
 
DA RE GIANANTONIO - Sindaco:   
Dò lettura della lettera invita all’Amministrazione  comunale da 
ABACO spa in data 29 novembre. 
“In riferimento a tutti gli articoli comparsi di re cente nella 
stampa locale, la scrivente dichiara di operare in maniera 
assolutamente rispettosa della normativa nazionale e dei 
regolamenti comunali attuativi. L’Abaco Spa infatti  esercita il 
proprio servizio a favore dei comuni, da oltre 40 a nni, con 
correttezza e onestà, mettendo in atto attività e p restazioni 
mirate all’equità fiscale.  
Pur consapevoli del difficile contesto economico e sociale che 
tutti stiamo attraversando, si chiede il rispetto p er il 
servizio pubblico svolto, reso con la massima profe ssionalità e 
integrità da un soggetto idoneamente qualificato e autorizzato 
a ciò. I nostri esperti sono e rimarranno sempre a disposizione 
di tutti i cittadini utenti e associazioni di categ oria, 
amministratori locali e uffici comunali, per inform azioni e 
chiarimenti per definire le criticità. Certi della vostra 
comprensione e del vostro riscontro, porgo i distin ti saluti.”   
Questo perché alle nuove normative vigenti l’Abaco sta, in 
maniera sistematica, controllando tutta la pubblici tà sul 
territorio comunale e quindi ci sono stati dei mome nti non dico 
di tensione, ma comunque di incomprensione tra chi faceva il 
rilievo e l’utente, quindi abbiamo chiesto se ci fo sse una 
spiegazione da parte dell’Abaco e questa è la rispo sta che noi 
diamo, come Sindaco ma anche come consigliere.   

  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie, Sindaco. C’è un’ulteriore comunicazione del l’Assessore 
Rosset. 
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ROSSET MARIO - Assessore:   
Buonasera a tutti anche da parte mia. Come uscito s ulla stampa, 
e non solamente su quella locale, e come certamente  saprete, 
nei giorni scorsi è stata portata a termine un’atti vità di 
stoccaggio illecita. L’operazione è culminata con a lcuni 
arresti, operati dagli appartenenti alla Stazione C arabinieri 
vittoriese, e questo è avvenuto dopo un lungo perio do di 
indagini svolte in stretta collaborazione con il no stro Comando 
di Polizia Locale. 
Tra i commenti apparsi sul sito di un quotidiano lo cale online, 
ci sono state forti critiche proprio alla Polizia L ocale, 
frutto di una valutazione superficiale dettata da u na scarsa 
conoscenza delle tecniche operative di indagine. Tu ttavia, 
questi poco lusinghieri commenti generano un’inform azione 
distorta, non riconoscendo l’impegno e la professio nalità dei 
nostri agenti. Per questo voglio portare a conoscen za al 
Consiglio Comunale che in realtà la nostra Polizia Locale stava 
monitorando fin da inizio anno la situazione in Via  Manin, 
accorgendosi ben presto che ciò che stava accadendo  andava 
oltre il semplice accertamento violazione di un div ieto di 
sosta,. 
Gli agenti hanno iniziato a raccogliere dati e a ci rcostanziare 
gli avvenimenti rilevando targhe, orari e persone. Quando il 
quadro indiziario si è fatto consistente, grazie al la sinergia 
esistente con le altre Forze dell’Ordine, è stato r itenuto 
opportuno coinvolgere il Comando Stazione Carabinie ri di 
Vittorio Veneto. 
I Carabinieri hanno dimostrato la loro professional ità 
sviluppando l’indagine, scoprendo tutte le ramifica zioni 
dell’attività illecita ed operando gli arresti di c ui si è già 
avuta notizia sulla stampa. 
Il corretto controllo del territorio costituisce un a materia 
delicata e la sua attuazione non deve impattare con  le condotte 
di vita dei cittadini onesti. Proprio per questo, m olto spesso, 
l’attività svolta risulta poco evidente. Ciò non to glie che 
l’impegno e l’attenzione siano costanti e questo, u nito alla 
capacità di mettere a fattor comune risorse di isti tuzioni 
diverse, porta a risultati di tutto rilievo. 
Nel caso in questione si è posto fine a ad una situ azione di 
pericolo derivante da un ingente stoccaggio di rifi uti in pieno 
centro cittadino, bloccando i furti seriali alla pi azzola 
ecologica, risolvendo connivenze illecite ed interr ompendo 
un’attività pregiudizievole per la tutela dell’ambi ente. 
 

--- oOo --- 
 
Esce il Segretario Generale, Lorenzo Traina.  
Assume la funzione di Segretario della seduta il Vi ce 
Segretario, Paola Costalonga. 
 
(INTERRUZIONE DI REGISTRAZIONE)   
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- entra il consigliere Casagrande – 

(presenti n. 18) 
 
PUNTO N. 2: ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO DI P REVISIONE 
ESERCIZIO 2013.  
CALDART ANTONELLA – Assessore comunale: 
(a causa della mancata registrazione dell’intervent o 
dell’assessore Caldart per motivi tecnici, si ripor ta la 
relazione tecnica alla proposta di delibera che ill ustra i 
contenuti del provvedimento di assestamento) 
 
Entrate correnti 
Viene prevista una riduzione significativa di Euro 50.000,00 al 
capitolo afferente le sanzioni al codice della stra da che 
pertanto residua in Euro 200.000,00. La motivazione  va 
ricondotta alla norma che consente un abbattimento del 30% 
qualora il sanzionato provveda al pagamento entro 5  giorni 
dalla notifica della sanzione. 
Viene meno il contributo dello Stato per gli uffici  giudiziari 
(giudice di pace) per Euro 5.000,00. 
Vi è una riduzione dei diritti di segreteria con co rrispondente 
riduzione di spesa per Euro 10.000,00. 
Vi è una minor previsione di introito per Euro 10.0 00,00 
relativa alla risorsa utile netto società partecipa te a seguito 
dell’approvazione del bilancio 2012 da parte della società 
Vittorio Veneto Servizi S.p.A. 
E’ stato ridotto il valore, pari al minimo garantit o, del 
servizio di riscossione Tosap, pubblicità e pubblic a affissione 
sulla base del contratto di concessione, stante l’a ttuale 
situazione del mercato che ha visto una notevole fl essione 
delle domande soprattutto per Tosap permanente e te mporanea.  
Per quanto concerne il maggior introito delle rette  asilo nido 
pari ad Euro 9.000,00 esso si motiva per l’incremen to della 
fascia di reddito delle famiglie che usufruiscono d el servizio. 
La minore entrata di Euro 9.000,00 dei pasti caldi a domicilio 
si giustifica non con la minore erogazione dei past i, bensì con 
la minor compartecipazione da parte dell’utenza al servizio. 
Analoga motivazione per quanto concerne l’assistenz a 
domiciliare – Euro 6.000,00. Vi è un maggior contri buto per 
l’assistenza domiciliare per Euro 11.900,00, nonché  un 
significativo incremento del contributo regionale p er attività 
musicale per Euro 14.500,00 che trova previsione di  spesa per 
il concorso corale. 
Se pur in presenza di un apprezzato interesse e ric hiesta del 
teatro Da Ponte vi è stata una diminuzione di Euro 8.000,00 dei 
relativi introiti. 
Vi sono alcuni contributi regionali in diminuzione:  progetto 
giovani Euro 11.200,00, progetto pubblica utilità E uro 
1.700,00, sostegno affitti euro 15.000,00 a cui cor risponde 
pari diminuzione di spesa. 
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Vi è un incremento della risorsa relativa alla gest ione delle 
piscine comunali per euro 24.450,00 corrispondente ad un 
maggior rimborso di spese di gestione sostenuta dal  Comune. 
Discorso a parte merita la partita con lo Stato che  si può così 
riassumere: 

- diminuzione della risorsa IMU abitazione principale  per 
euro 1.900.000,00 di cui euro 964.000,00 a titolo d i prima 
rata già incassati e il saldo in attesa di definizi one da 
parte del Governo. E’ stato un incrementato di pari  
importo il trasferimento da parte dello Stato; 

- la posta più significativa dell’entrata è costituit a da un 
importo relativo all’IMU su immobili comunali non 
istituzionali per euro 294.150,00 il cui incasso è già 
avvenuto. Vi è poi un ulteriore incremento per euro  
64.950,00 relativo ad un minor taglio a valere sul fondo 
di solidarietà 2013; 

- si è proceduto ad iscrivere in entrata il fondo di 
solidarietà 2013 per euro 1.996.900,00 e in spesa l a quota 
di IMU destinata ad alimentare il Fondo di solidari età 
comunale per euro 2.561.750,00 come da spettanze 
pubblicate sul sito del Ministero dell’Interno. 

Complessivamente la manovra dell’entrata corrente s i assesta 
con maggiori risorse pari ad Euro 150.350,00. 
 
Spese correnti 
Per quanto riguarda la parte spesa è stato fatto un  
assestamento generale che ha riguardato molti capit oli di 
bilancio con una diminuzione complessiva di spesa c orrente per  
euro 137.150,00. 
La spesa di personale è stata ridotta per Euro 48.6 50,00 
derivanti da un ricalcolo della posizione IRAP dell ’Ente che ha 
portato un notevole risparmio di spesa. 
E’ stato previsto in incremento il capitolo degli i ncarichi 
professionali per musei e biblioteche per Euro 17.7 50,00 
relativo alla sezione archeologica del museo del Ce nedese.  
In ambito culturale a seguito richiesta di contribu ti 
straordinari da parte di alcune associazioni, è sta ta 
incrementata la voce di contributi attività cultura li per Euro 
57.000,00 e quella per iniziative sociali diverse p er Euro 
13.900,00. 
Nell’ambito della razionalizzazione della spesa si è conseguito 
un risparmio di spese telefoniche per euro 4.450,00  e di 
fornitura calore per euro 92.200,00. E’ stato decis o di 
reimpiegare una parte di queste risorse per manuten zione 
emergenze conduzione impianti per euro 50.000,00, c osì da 
consentire quelle migliorie tali da permettere ulte riori 
risparmi energetici nel futuro. 
Come già evidenziato nella parte entrata, vi è stat a una 
riduzione dei diritti di segreteria sia per la quot a che va 
all’agenzia dei segretari per euro 2.800,00, sia pe r la quota 
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che va al Segretario Comunale per euro 18.000,00 vi sto il 
ridotto numero di contratti stipulati dall’Ente.  
Nell’ambito dei servizi sociali vi è stata una note vole 
riduzione della compartecipazione rette case di rip oso per 
utenti senza reddito, per euro 67.000,00. Una parte  di questi 
fondi sono stati utilizzati per incrementare il cap itolo minimo 
vitale, sussidi e contributi vari per euro 17.000,0 0 e per 
incrementare il sostegno minori e genitorialità per  euro 
11.000,00. 
E’ stato incrementato il capitolo relativo al conco rso 
nazionale corale e violino per euro 14.500,00 a seg uito di 
maggior contributo regionale per attività musicali.  
Significativa è poi la riduzione degli interessi pa ssivi che 
ammonta complessivamente ad euro 57.500,00 dovuta a lla 
riduzione del tasso di interesse sui mutui variabil i. 
 
Entrata/spesa interventi conto capitale 
Viene allocato uno stanziamento pari ad Euro 100.00 0,00 che 
trova la corrispondente entrata quale rimborso da a ssicurazione 
per interventi indifferibili e urgenti resisi neces sari presso 
l’impianto natatorio piscine comunali a seguito del l’incendio 
verificatosi in data 10 ottobre 2013. Come è noto 
l’Amministrazione in qualità di proprietario dell’i mmobile ha 
stipulato una assicurazione per danni: l’impianto r isulta in 
concessione alla società Nottoli. 
Viene previsto ex-novo il capitolo afferente l’acqu isizione di 
aree di interesse pubblico per Euro 180.000,00 esse ndo 
pervenuta una proposta di cessione delle aree neces sarie per la 
realizzazione della rotatoria lungo la direttrice V ia Pinto 
(bretella di Ceneda) e via della Bressana. L’opera si inserisce 
programmaticamente all’interno del progetto del col legamento 
Bretella/Zona industriale la cui variante è già sta ta 
presentata al Consiglio Comunale. L’acquisizione de lle aree 
permette all’amministrazione provinciale di realizz are con le 
residue disponibilità dell’appalto della Bretella, la rotonda 
medesima, consentendo quindi nell’immediato la mess a in 
sicurezza dell’incrocio via Pinto/Bretella. 
L’Amministrazione ha partecipato al bando regionale  relativo 
alla rivitalizzazione dei centri storici urbani pre sentando il 
programma di valorizzazione Serravalle nord per una  spesa 
complessiva di euro 494.950,00. Il programma presen tato 
risultava ammissibile ma non ancora finanziato in q uanto con 
decreto regionale n. 62/2013 venivano finanziati i primi 29 
progetti. Ora la regione ha approvato il finanziame nto 
scorrendo la graduatoria e impinguandone il relativ o 
finanziamento anche del Comune di Vittorio Veneto a ssegnando il 
contributo di euro 199.400,00. La differenza di spe sa viene 
coperta per euro 60.000,00 da parte di privati (bar , 
ristoranti, esercizi pubblici, ecc.) che hanno sott oscritto una 
convenzione, per euro 200.000,00 stornando l’opera pubblica 
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riguardante la sistemazione di porta Cadore e per e uro 
35.550,00 con fondi propri di bilancio. 
Vengono finanziati due interventi di manutenzione s u immobili 
comunali. Il primo riguarda lo stadio Barison per e uro 
20.000,00 a titolo di completamento interventi real izzati nel 
corso dell’anno 2013 e il secondo relativo alla sta zione 
ferroviaria, mediante erogazione di un contributo p er euro 
20.000,00 all’associazione alpini per la tinteggiat ura 
dell’immobile.  
Viene previsto l’acquisto di un compattatore per eu ro 40.000,00 
al fine di ottimizzare il conferimento della raccol ta urbana 
del rifiuto secco in piazzola ecologica. 
E’ prevista una spesa di euro 15.500,00 per termina re la 
Centrale Operativa già in uso al Comando di Polizia  Locale, per 
consentire di gestire gli accertamenti in formato d igitale, 
dando seguito alle disposizioni contenute nel CAD ( Codice 
Amministrazione Digitale) che prevede l'obbligo per  la P.A. di 
eliminare le procedure cartacee. Inoltre, l'utilizz o di 
dispositivi remoti (tablet, pc, smartphone) sta div entando 
indispensabile per i controlli stradali a seguito d elle 
dematerializzazione e delle semplificazioni attuate  dal 
legislatore (la nuova non riporta l'indirizzo, i co ntrassegni 
assicurativi saranno soppressi) che obbligano ad es sere 
collegati in real-time con le banche dati.  
 
COSTA GIUSEPPE – Consigliere Gruppo Costa Sindaco: 
- Manca registrazione - 
 
COSTANTINI ADRIANA - Consigliere Gruppo Sinistra Vi ttoriese:   
In merito al punto, do lettura della seguente propo sta di 
modifica: 
Si propone di eliminare i  20.000 euro per dipinger e la 
facciata della stazione (contributo all’ANA), di cu i alla 
relazione tecnica  e di stornarli a incremento dei capitoli di 
competenza, così ripartiti: 
1) 10.000 euro per eliminare la maggiorazione dei b iglietti 
ordinari del 5% che l’Ufficio  di Informazione e ac coglienza 
turistica ha dovuto imporre perché la giunta ha rif iutato di 
dare un contributo di 10.000 euro l’anno per consen tire il 
proseguimento senza oneri aggiuntivi del servizio d i 
biglietteria egregiamente svolto dal personale dell a Pro Loco 
2) 10.00 euro per organizzare il servizio di apertu ra e pulizia 
della sala d’aspetto e dei servizi igienici, attual mente a mio 
avviso non correttamente  ceduti in sub comodato al l’ANA. 
Motivazioni: 
1) Il 29/12/2012 la sottoscritta segnalava con inte rpellanza 
che correva  voce che l’Ufficio IAT, che fino ad al lora aveva 
gestito il servizio di biglietteria ferroviaria con  grande 
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efficienza e professionalità, a causa degli insuffi cienti 
trasferimenti di Regione e provincia avrebbe dovuto  applicare 
dal 1 marzo 2013 il diritto di agenzia, pari al 5% del costo 
del biglietto ordinario e al 3% degli abbonamenti ( questo poi 
tolto credo grazie a uno sforzo della Pro loco).  
Per evitare tale balzello sarebbero stati sufficien ti 10.000 
euro di contributo da parte del comune. L’Assessore  al turismo 
e il Sindaco hanno dato risposta negativa, afferman do che 
mancavano i fondi. 
Di conseguenza dal primo marzo 2013  i Vittoriesi c he non 
vogliano o possano andare a Conegliano a fare il bi glietto, 
pagano il 5% in più  rispetto agli altri.  
Di questo possono ringraziare sindaco e giunta, che  ora però 
sono disposti a sborsare il doppio per ridipingere la facciata 
della stazione (opera che non è assolutamente neces saria). 
Quindi il minimo che si possa fare è far togliere l a 
soprattassa sui biglietti, in attesa che la Regione  decida il 
nuovo ruolo degli IAT, per il mantenimento temporan eo dei quali 
peraltro sembra che l’assessore al turismo stia chi edendo 
sacrifici agli operatori turistici. 
2) In data 11/05/2010 il comune sottoscrive con Tre nitalia un 
protocollo di intesa per “ottenere l’affidamento, d a parte di 
R.F.I. dei locali della stazione di Vittorio Veneto  in comodato 
d’uso gratuito”, in quanto “il comune ha manifestat o la volontà 
di volgere un servizio utile agli abitanti del comu ne e allo 
stesso tempo promuovere le iniziative locali potenz iando, da un 
lato il servizio di vendita dei titolo di viaggio T renitalia e 
dall’altro svolgendo attività di carattere sociale” (premessa).  
All’interno dei locali “verrà individuato un adegua to spazio 
che l’Associazione no profit adibirà al servizio di  vendita dei 
biglietti ferroviari, in orari concordati con 
Trenitalia(art.2). “Per i servizi svolti dall’Assoc iazione no 
profit quali la vendita dei titoli ferroviari e l’a ggiornamento 
dell’informazione e la manutenzione delle obliterat rici di cui 
al precedente art.3 , Trenitalia corrisponderà una provvigione 
sull’importo nominale dei titoli di viaggio venduti  (art.5). 
La Associazione no profit di cui si parla é la Pro Loco, che 
attualmente percepisce una provvigione del 2% in qu anto 
associazione, e che , visto quanto concordato nel p rotocollo di 
intesa, avrebbe potuto richiedere una maggiore prov vigione in 
quanto operante in collaborazione con Trenitalia. 
A inizio 2012 la stazione passa in comodato gratuit o al comune 
per uso biglietteria e sede associazioni. 
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In realtà la giunta l’ha già passata all’ANA (delib era giunta 
20-12-2012,approvazione schema del contratto). Il r elativo 
contratto di comodato viene firmato qualche mese do po: vengono 
ceduti  in comodato a tempo indeterminato e ad uso esclusivo  
tutto il piano terra, compresi servizi igienici, bi glietteria  
e sale d’aspetto, escluso l’atrio; 2 appartamenti a l primo 
piano; 1 appartamento al secondo piano; tutto il ma gazzino 
(escluso il chiosco), per il quale pare sia stato g ià avviato 
un progetto di ristrutturazione di 500.000 euro, di  cui una 
buona quota in carico al Comune. 
L’associazione è tenuta a sostenere le spese dei la vori di 
ordinaria e straordinaria manutenzione, ma se il co mune rivuole 
gli spazi, paga i lavori fatti. 
Come servizi al funzionamento della stazione l’asso ciazione è 
tenuta solo allo sfalcio dell’erba, l’apertura e le  pulizie 
dell’area viaggiatori restano in carico al Comune. Quindi non 
corrisponde a verità quanto affermato allora sulla stampa 
relativamente alla riapertura della biglietteria, c he anzi 
viene del tutto cassata dal programma della Giunta.  
Quindi quello che sta continuando a venir fuori sui  giornali e 
quello che crede la gente, che verrà riaperta la bi glietteria 
nella stazione, credo - anzi se mi contestate, mi d imostrate 
che credo il falso o credo una cosa inesatta, ne sa rei 
felicissima - che questa convinzione o questo convi ncimento sia 
del tutto errato, perché la stazione è stata assegn ata in uso 
esclusivo di un’associazione, per un’attività che n on è di 
biglietteria e neanche di apertura della stazione, tanto è vero 
che gli oneri per l’apertura dell’atrio - perché no n si può 
parlare di stazione per favore, neanche i servizi c i sono! - 
vengono sostenuti dal Comune. 
Ritengo, segnalo che a mio avviso non è possibile c oncedere in 
sub-comodato, oltre agli atri, spazi di collegament o, corridoi, 
marciapiedi, aree verdi, anche le sale di attesa e i servizi 
igienici, in quanto sono funzionali all’espletament o dei 
servizi per la clientela ferroviaria. Comunque mi r iservo di 
esaminare con più tranquillità soprattutto i comoda ti, quelli 
tra Trenitalia e il Comune e quelli tra il Comune e  
l’Associazione, per verificare meglio queste afferm azioni. Se 
mi rispondete subito, io volentieri accolgo le vost re 
osservazioni. 
Ritengo comunque che, anche se fosse ammesso che al la stazione 
ferroviaria si può accedere in uso esclusivo di 
un’associazione, ad usi esclusivi, i servizi igieni ci di una 
stazione stiamo parlando e la sala di aspetto di un a stazione 
credo che sarebbe assolutamente, anche se fosse lec ito e questo 
devo verificarlo, credo sarebbe comunque una cosa i ndecente e 
inammissibile per una città che dice di essere turi stica, che 
ha un relativo Assessorato al turismo e che accogli e non solo i 
cittadini, ma i turisti, in un atrio con due panchi ne in legno, 
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che è una cosa da sprofondare dalla vergogna, perch é i soldi 
non li avete tirati fuori per migliorare la situazi one, per 
attivare un servizio biglietteria là, ma li tirate fuori per 
darci la tinta, neanche voi direttamente, li date a  
un’associazione peraltro, che gliela dà lei. 
Invito l’Amministrazione a investire con priorità a ssoluta ogni 
possibile risorsa, per riattivare la stazione con s ervizi degni 
della nostra Città, a partire dalla biglietteria, m a anche 
tutti gli altri. Tra l’altro non mi risulta che al livello 
piano terra siano stati fatti lavori, per cui sono sicurissima 
che, nel momento in cui il Comune decidesse di torn are sui 
propri passi, perché di questo la Città non è infor mata, ad un 
certo punto avete deciso di cambiare rotta, dando u n’altra 
destinazione alla stazione che non è più stazione e  credo che, 
siccome conosco bene l’Associazione Alpini e i suoi  componenti, 
sono certissima che nel momento in cui l’Amministra zione vada 
da questa Associazione e dice “ridateci indietro al meno gli 
spazi del piano terra, perché vogliamo riaprire i s ervizi, i 
servizi igienici, vogliamo riaprire la sala d’aspet to, vogliamo 
mettere lì, come abbiamo detto a Trenitalia quando abbiamo 
fatto il comodato, la biglietteria”, cosa che sareb be il minimo 
dico io, sono certissima, ma proprio non ho il mini mo dubbio 
che l’Associazione volentieri restituirà gli spazi,  anche 
perché ripeto almeno - ho fatto un sopralluogo ques ta mattina - 
non mi risulta, almeno non si vede all’esterno che lì siano 
stati fatti i lavori all’interno, quindi il Comune non deve 
neanche restituire niente, perché al momento se non  erro i 
lavori sono stati fatti sopra dove verrà la sede 
dell’Associazione. E questo è un punto. 
Quindi io chiedo una modifica, che venga modificata  la 
relazione se è possibile, altrimenti tenetela come suggerimento 
e come richiesta di un’azione in questo senso.   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie consigliere. Non vedo altre prenotazioni, la  risposta… 
Consogliere Campodall’Orto prego. 
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Sì, io volevo chiedere una cosa all’Assessore Calda rt. Prima 
l’ho sentita parlare di concorso di violino, non ho  capito cosa 
intendesse quando parlava di concorso di violino…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Ah, perché il concorso di violino mi pare che sia s parito.  
Poi, al di là delle esternazioni fatte dalla colleg a 
Costantini, noto in ambito culturale, a seguito di richieste di 
contributi straordinari da parte di alcune associaz ioni, che è 
stata incrementata la voce “contributi attività” pe r Euro 57 
mila e le volevo chiedere se sono i 57 mila Euro ch e troviamo a 
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pag. 52 e see sono quei 57 mila, vorrei capire a ch i e come e 
in che modo ne hanno beneficiato e a che titolo que sta 
Amministrazione ha deciso di farne beneficio. Grazi e. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie a lei, consigliere. Consigliere Botteon, pre go. 
  
BOTTEON ADRIANO - Consigliere Gruppo Partito Democr atico:   
Era la stessa domanda del consigliere Campodall’Ort o, lumi su 
questi 57 mila Euro, che venissero un po’ illustrat i più nel 
dettaglio. Grazie. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Prego Assessore. 
  
CALDART ANTONELLA - Assessore:   
Allora la risposta è sì, sono gli stessi che trova a pagina 52, 
sono gli stessi. Allora, sono contributi che vengon o 
riconosciuti, come ho detto prima, ad associazioni che negli 
anni hanno accumulato dei debiti nei confronti del Comune, nel 
senso che in anni passati alle varie associazioni v enivano 
concessi i locali non sempre chiedendo il rimborso,  non in 
tutti i casi, con convenzioni che prevedessero il r imborso 
delle spese. È stato di fatto un intervento di ques ta tornata 
amministrativa, dell’Assessore Miatto in modo parti colare, che 
all’interno del progetto di recupero, anche di spes e legate a 
spese vive, soprattutto di consumi di luce e di gas , ha 
sistemato, ha definito i confini entro cui muoversi  con le 
associazioni. Quindi noi, di fatto, da questa torna ta 
amministrativa in poi, alle associazioni che chiedo no dei 
locali dal Comune, alle associazioni chiediamo il r imborso 
delle spese vive e basta evidentemente.  
Negli anni precedenti, da un’analisi e controllo co ntabile, 
sono risultati alcuni debiti di alcune associazioni ; le 
associazioni di cui ai contributi di oggi sono l’As sociazione 
Amici della Musica Corelli, che aveva in passato un  debito 
piuttosto antico, già dal 2008 aveva accumulato un debito, dal 
2008/2009 era stato ristorato poi con un precedente  contributo 
comunale nel 2009 di 34.200 Euro, ha continuato ad accumulare 
debiti, tanto da totalizzare con l’ultima verifica di 
quest’anno 78.196 Euro…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
CALDART ANTONELLA - Assessore:   
Oltre a quelli sì, questi per appunto gli ultimi an ni…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
CALDART ANTONELLA - Assessore:   
34 quelli vecchi sì, oltre i 34 erano 78.196. 
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Allora il Sindaco stesso ha più volte incontrato i referenti 
della Corelli e alla fine si è giunti ad una defini zione in 
questi termini: 40 mila Euro verranno restituiti da lla Corelli 
in 5 anni, con una somma di 8 mila Euro all’anno a partire dal 
30 novembre di quest’anno, quindi 78 meno 40, la di fferenza 
sono i 38 mila che troviamo dentro in questo contri buto.   
Le altre associazioni che beneficiano di questi con tributi sono 
due partite, una per il settore culturale e l’altra  per il 
settore sociale, sono l’associazione del gruppo anz iani di San 
Giacomo, a cui vengono restituiti sotto forma di co ntributo 
6.446 Euro, poi il Museo di Arte Bambina a cui veng ono 
restituiti 18.700 Euro, il coordinamento delle asso ciazioni di 
volontariato 5.033 Euro e il Movimento per la terza  età 2.394 
Euro. Ho risposto?   
Rispondo anche al consigliere Costa, alla domanda d i prima. 
Allora, le due partite, ci sono due partite…  
 
(intervento fuori microfono)   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Consigliere, è fuori microfono. Sia cortese, aspett i un turno e 
arriva. 
  
CALDART ANTONELLA - Assessore:   
Scusa che finisco con il consigliere Costa, così ri spondo ad 
entrambe le domande. Allora sono due le partite, un a riguarda 
l’Imu, ok? Imu prima casa 1 milione e 9 in entrata e 1 milione 
e 9 in uscita, dentro ai 2.194.000 in entrata ci st a l’1 e 9 
che troviamo anche in uscita, più i 2.094.150 che, è vero che 
sono una maggiore entrata di quest’anno, però è un’ Imu dovuta, 
nel senso che noi come Comune l’avevamo già certifi cata l’anno 
scorso, ma lo Stato non ce l’aveva riconosciuta, pe rché nei 
suoi conti risultavano 294 mila Euro in meno, mentr e l’altra 
partita quella di entrata e di uscita riguarda escl usivamente i 
trasferimenti che sono di 1.996.900 e le uscite di 2.561.000, 
da cui la differenza negativa dei 560. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Consigliere Campodall’Orto, prego. 
 
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:     
Ascolti, ma queste associazioni sono a scopo di luc ro o no? 
Punto primo. Punto secondo: al dato che lei mi dà, 78 e 4, 
giusto? Più 34 e 2, le chiedo: noi quest’anno non a bbiamo fatto 
il concorso di violino perché abbiamo mantenuto ass ociazioni a 
scopo di lucro?   
  
CALDART ANTONELLA - Assessore:   
Associazioni a scopo di lucro di sicuro non sono gl i anziani di 
San Giacomo, né il Museo di Arte Bambina né il Coor dinamento 
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dell’Associazione di Volontariato né il Movimento p er la terza 
età, neanche la Corelli. Non so certo gli altri…   
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Hanno quote di entrata o no la Corelli? Qualcuno pa ga per 
andare a scuola, io mia figlia la mandavo e pagavo eh! Non ho 
capito… 
 
(intervento fuori microfono)  
 
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Ah non è ....? Scusa un attimo, non è un profitto q uando mi dai 
una roba gratis a me…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Anche io sono socio del Salsa Calcio che rimette se mpre, non ho 
capito perché il Comune non mi dà 34 mila Euro per il 
riscaldamento!…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Non ho capito, scusa eh, Roberto, non sarà mica un parametro…  
 
(interventi fuori microfono)   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Consiglieri, fate un dibattito a due.   
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:  
Non è questione di dibattito, allora…  
 
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:  
Ma io voglio che si metta in mezzo l’Assessore, chi  ha 
autorizzato i soldi!   
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:  
Con tutto il rispetto ovviamente del Salsa…   
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:  
Il quale lo frequentiamo entrambi, vero?!   
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:  
Ma la Corelli era la più antica scuola di tutto il territorio, 
la seconda di Treviso come origine per quanto rigua rda 
l’insegnamento della musica. Non serve fare nomi pe r dire chi, 
i nomi delle persone che sono usciti da questa scuo la, 
musicisti di ottimo livello. 
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Il problema, da quanto mi è stato comunicato parlan do con i 
responsabili dell’Associazione Amici della Musica, nasce per il 
fatto che le spese che la scuola si è trovata a sos tenere da 
quando le è stato consigliato, diciamo così, il tra sferimento 
da Palazzo Vascellari alla rotatoria dell’ex Gil, s i è trovata 
a dover pagare cifre per il riscaldamento spaventos e, 
spaventosamente più alte di quelle che erano prima.  Tra l’altro 
mi hanno comunicato neanche comunicate di anno in a nno, ma 
successivamente, per cui di fatto si è trovata con una spesa 
assolutamente non prevista e di gran lunga superior e a quelle 
che erano le spese precedenti. In pratica il riscal damento 
all’ex Gil costava molto di più di quello che era…   
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:     
Sì, ma lei mi parla di un debito che parte dal 2008 , non mi sta 
parlando di un debito dell’altro ieri, è del 2008!   
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:  
Appunto, 2008, 2009, 2010, 2011 e 2012 sono 5 anni,  78 diviso 5 
sono 12 mila Euro l’anno. 
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Ma da che anno è che sono alla Gil? E precedentemen te, erano in 
linea rispetto alle spese o no? Ragazzi, con tutto il rispetto, 
perché io ti chiedo una cosa con estrema tranquilli tà, tu fai 
musica e sei nel mondo della musica, allora io dico  perché non 
diamo gli stessi soldi alle suore delle Giuseppine,  anche lì 
c’è una scuola di musica!   
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:  
Su questo sono d’accordo, ha un'altra natura, nel s enso che, 
visto che frequento l’una e l’altra per questioni d i…   
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Ascolta: sei incompatibile, esci!   
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:  
Hanno natura diversa ee esistono anche altre scuole , oltre a 
quelle. Ce ne erano anche altre in città, la differ enza è anche 
la natura, l’origine della scuola. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Consigliere, è diventato… finisca l’intervento, poi  torniamo al 
Consiglio. Prego…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
No no, anch’io lo trovo interessante, però poi è un  dialogo a 
due. Consigliere Tonon, prego. 
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TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:  
Sì, domanda: il Movimento terza età, se dobbiamo ce rcare la 
ratio di ognuna e ogni singolo contributo, è diffic ile che 
mettiamo d’accordo tutto il Consiglio Comunale. Ci sarà chi è 
d’accordo per il Gruppo Anziani, chi dirà “no no, s olo Museo 
Arte Bambina”, chi vuole la musica che dirà. Il Sal sa non ha 
mai preso niente dal Comune? Domanda. 
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Non lo so, lo chiedo all’Assessore, ma mi sembra di  no, mi 
sembra di no. 
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:   
Beh basti pensare ai finanziamenti ottenuti per il campo. 
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:  
No no, fermo fermo! Non sono soldi comunali, è Coni . 
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:   
Contributi in genere dicevo, e allora perché la Reg ione paga il 
Salsa e non il Vit? Domanda, se ci…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:   
Sì va beh, Assessore, non mi dica questo! Anche per  risanare le 
scuole bisogna fare domanda, se non ce la fanno non  si ottiene 
contributi. 
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:  
Roberto, non è questo, il problema non è questo! Il  problema è 
che tu non puoi a qualcuno darne 78 mila e agli anz iani dargli 
5 mila. 
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:   
Non sono 78, perché sono 38 intanto. 
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:  
Sì, allora io ti chiedo se questo Comune fa pagare…    
  
TONON ROBERTO - Consigliere Gruppo Partito Democrat ico:   
Va beh, ma anche per l’Associazione della Val Lapis ina io 
lascerei i contributi, mai preso un contributo!   
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:  
Parole pronunciate in dialetto...  comunque il mio voto è 
contro, Antonella, perché non la trovo giusta una r oba del 
genere, perché a Vittorio vive tanta gente e non si  dà 70 mila 
Euro a chi cavolo vuoi te, quando ci sono altri che  hanno 
bisogno, porca miseria! Primo. 
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Seconda roba: e poi non accetto che non si sia fatt o il 
concorso di violino perché avete mantenuto queste s ituazioni 
qua, questo è il dato di fatto! Porca miseria!   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Colleghi consiglieri, torniamo cortesemente nei ton i. Altri 
interventi? Consigliere Botteon, prego. 
 
BOTTEON ADRIANO - Consigliere Gruppo Partito Democr atico:   
Sì, ma è interessante il dibattito che ne è nato, v olevo un po’ 
approfondire e quindi il Corelli l’abbiamo spiegato , Museo di 
Arte Bambina 18.700 Euro e quindi in più rispetto a l 
preventivato? Anche questa non è una cifretta, vorr ei anche 
questa se si può motivare. 
  
CALDART ANTONELLA - Assessore:   
Anche al Museo di Arte Bambina il problema è che, q uando non 
c’erano gli uffici comunali, il riscaldamento veniv a acceso in 
base alle presenze reali delle associazioni. Da qua ndo ci sono 
gli uffici comunali sotto, siccome si accende dappe rtutto, però 
poi il totale viene diviso in base ai millesimi, ma  non era 
stato diviso in base ai giorni d’uso, si sono trova ti ad avere 
un addebito legato ai millesimi, ma non ai giorni d ’uso, tant’è 
che le convenzioni successive con le altre associaz ioni, 
proprio dopo che si è rilevata questa incongruenza,  è stato 
fatto in base ai giorni, un tot al giorno, perché s ì, c’è 
l’Associazione dentro e non usa, ma ci sono dentro gli uffici 
comunali, ovviamente non possono essere ritenuti…   
  
BOTTEON ADRIANO - Consigliere Gruppo Partito Democr atico:   
Quindi riscaldamento insomma. 
  
CALDART ANTONELLA - Assessore:   
È tutto riscaldamento. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie consigliere. Consigliere Costantini, prego. 
  
COSTANTINI ADRIANA - Consigliere Gruppo Sinistra Vi ttoriese:   
È il secondo turno?   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Sì. 
  
COSTANTINI ADRIANA - Consigliere Gruppo Sinistra Vi ttoriese:  
Niente, sono ancora in attesa della risposta ai pri mi quesiti. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Se vuole fare, le concedo di fare un sunto, visto c he adesso 
c’è anche il Sindaco. 
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COSTANTINI ADRIANA - Consigliere Gruppo Sinistra Vi ttoriese:   
No no, faccio il secondo e poi eventualmente faccio  il sunto 
del primo. Allora il secondo punto è sulla base di 
dichiarazioni e di una preoccupazione: è la questio ne della 
Carnielli. 
Sulla questione della bonifica della Carnielli, si leggono 
delle spensieratissime dichiarazioni dell’Assessore  di 
competenza, che purtroppo non c’è e quindi temo che  quello no, 
non potrà rispondermi, non so se magari qualcuno o il Sindaco è 
in grado, in cui dicono che siccome è fallito, e qu a la 
situazione purtroppo la sappiamo tutti, la ditta è fallita, 
bonificare l’area inquinata tocca ora all’Amministr azione 
pubblica e non è detto che sia il Comune. 
Allora 1) non è il Comune, è la Provincia! Che non continuiamo 
a far favori alla Provincia come nei lontani tempi dell’Ex 
Ospedale, vero? Quindi tocca alla Provincia.  
Punto 2) le fidejussioni, da quello che mi risulta,  così in 
base a memoria, le fidejussioni, che dovrebbero ess ere 
utilizzate per la bonifica, sono solo quelle che ri guardano la 
Provincia, perché se ci sono - perché non so neanch e se ci sono 
- quelle che riguardano il Comune sono attinenti al le opere 
pubbliche non realizzate, posto che ci siano, perch é devo 
ancora capire se ci sono. Comunque, a parte quelle che non 
possono, credo, essere utilizzate per la bonifica, e se si può 
me lo dite, c’è un’unica fidejussione che è quella della 
Provincia, che anche a me risultava che era di oltr e 1 milione, 
però siccome il consigliere provinciale di Sinistra  Ecologia e 
Libertà ha fatto un’interpellanza in Provincia, chi edendo se la 
polizza fidejussoria e i relativi importi siano suf ficienti a 
garantire l’espletamento dell’opera di bonifica del l’area, l’ha 
fatto all’Ente di competenza e cioè la Provincia; l a Provincia 
risponde, e questo mi preoccupa assai, quindi voi s icuramente 
avrete verificato e adesso mi rassicurate, che l’im porto della 
polizza attualmente in essere è pari a 531 mila Eur o, 
corrispondente al massimo esigibile in base alla vi gente 
normativa, che prevede un massimo del 50% dell’ammo ntare dei 
lavori contemplati nel progetto approvato. 
Allora la domanda è: ma questa polizza fidejussoria  in mano 
alla Provincia è di 531 mila Euro, o è di 1 milione  di Euro? È 
sufficiente o no per bonificare l’area? E soprattut to la 
Provincia intende farlo o no? Perché che non sia, q uesto modo 
di procedere e di operare, un modo per indebitare i l Comune, 
perché sono milioni di Euro là secondo me, ma non l o so, non è 
detto, per indebitare il Comune, per far prendere i mpegni al 
Comune per indebitarsi in futuro per un’opera che n on gli 
compete, perché compete alla Provincia, chiaro? No.  È così. 
Siccome ripeto nel passato è successo, non vorrei c he così 
dichiarazione qua dichiarazione là, poi alla fin fi ne pare che 
tutti siano d’accordo e ci impegniamo ad andare ava nti e là 
sono milioni che corrono. Se poi sono, noi abbiamo una polizza 
fidejussoria di 1 milione, posto che ci sia ma non mi pare, e 
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questa può essere utilizzata per la sistemazione de ll’area, si 
può anche prendere in considerazione la questione, ma credo 
proprio di no.   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie consigliere. Altre prenotazioni non ne vedo,  alle 
risposte chi si vuole prenotare?   
  
CALDART ANTONELLA - Assessore:   
Io posso dare, mi riservo ovviamente di verificare perché 
l’ultima parte l’ha seguita poi l’Assessore De Bert olis per 
quanto riguarda il discorso della bonifica, certo è  che quando 
abbiamo all’inizio di tutta la storia, e parlo di a nni fa, 
chiesto l’accensione della polizza fidejussoria, l’ importo era 
stato richiesto in base a quello che in quel moment o era stato 
ipotizzato come costo per l’intervento di bonifica.  Ora 
parliamo di - sono qua da 10 anni - saranno 8, 9 o 10 anni fa, 
quindi questo è quello, l’importo però mi ricordo c he era stato 
definito in base alla valutazione di quel momento. 
Dopodiché le assicuro che la Conferenza dei Servizi  di cui fa 
parte la Provincia, il Comune, l’Arpav, l’ULSS e tu tti gli enti 
che ne hanno diritto, è molto, molto attenta, cioè è 
inimmaginabile che una competenza di un ente vada a d un altro 
ente, perché la Conferenza dei Servizi è fatta di p arti, 
ciascuna delle quali lavora con lo stesso obiettivo , ma 
certamente conoscendo quelli che sono i propri dove ri e i 
propri limiti. Poi sulla specifica della sua domand a magari ci 
riserviamo, visto che non c’è l’Assessore De Bertol is, di darle 
una risposta per iscritto. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie a lei. Siamo già in dichiarazione di voto?…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Ah sì, se è in riferimento alla Commissione, prego.  
  
DE BASTIANI ALESSANDRO - Consigliere Gruppo Costa S indaco:   
Sì, io faccio parte della Commissione, allora rifer isco quello 
che mi è stato detto in Commissione, che la cifra, le 
fidejussioni sono due mi è stato detto, una da 500 mila Euro e 
una da 531 mila Euro, che potranno essere usate per  la bonifica 
dell’inquinamento. La riscossione spetta alla Provi ncia, che li 
girerà al Comune, il quale dovrà eseguire l’opera d i bonifica. 
Questo mi è stato detto, tra l’altro opera di bonif ica però che 
in Commissione si continua a dire che non è possibi le fare.  
L’unica possibilità di intervento che mi è stato ri ferito in 
Commissione, che è possibile effettuare, è quella d ella 
barriera idraulica, cioè non si tratta… sto riferen do quello 
che, come membro della Commissione, mi è stato spie gato: che la 
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bonifica praticamente non si può fare, perché si di ce che non 
si può scavare fino alla profondità di 25 metri, qu indi non è 
possibile rimuovere la parte inquinata. L’unica cos a che si può 
fare è la famosa barriera idraulica, che consiste 
nell’attivazione delle pompe che esistono già, che nel momento 
in cui, a causa delle forti precipitazioni, la fald a acquifera 
si alza e andrebbe a infiltrarsi nella parte inquin ata, entrano 
in funzione le pompe che tolgono l’acqua e la butta no nel 
Meschio, quindi in realtà secondo quanto mi è stato  riferito la 
bonifica non potrà mai essere fatta. 
Approfitto per sottolineare il fatto che io avevo c hiesto, 
alcuni mesi fa, a che punto era la situazione di mo nitoraggio, 
perché avevo il sospetto che questo non venisse fat to dal 
momento in cui l’azienda incaricata era fallita, e mi è stato 
risposto non direttamente, ma tramite gli organi di  
informazione che non serviva più fare nessuna bonif ica, perché 
l’inquinamento non esisteva più. Dopo in Commission e, invece, è 
stata detta un’altra cosa. 
Quindi nell’ultima Commissione, allora, è stato con fermato che 
per 2 anni non è stato fatto nessun monitoraggio, n on è stato 
misurato cioè il livello di inquinamento. L’ultima rilevazione 
l’ha fatta fare il curatore fallimentare all’ing. D all’Agata, 
mi sembra…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
DE BASTIANI ALESSANDRO - Consigliere Gruppo Costa S indaco:   
..Tona sì, c’eri anche tu in Commissione? Sì, e il dato 
allarmante era che la rilevazione fatta a settembre  aveva 
parametri di inquinamento superiori all’ultima fatt a di 2 anni 
fa, nel settembre di 2 anni fa. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie Consigliere. Consigliere Valenti, prego. 
  
VALENTI ALESSANDRO - Consigliere Gruppo Forza Vitto rio:   
Per la dichiarazione di voto, più che per altro. In tanto volevo 
complimentarmi con tutti noi, perché una legge ci h a 
trasformati di colpo in geni della finanza, in Spee dy Gonzales 
e mi spiego anche. Allora, c’è il decreto che ci ha  consentito 
di, decreto legge convertito in Legge che è il nume ro 64, che 
ha portato al 30 novembre il termine per approvare il bilancio, 
e abbiamo l’Art. 175 comma B del 267/2000, che fiss a nel 30 
novembre la data per approvare l’assestamento, quin di noi in un 
giorno avremmo potuto fare il bilancio e assestamen to, cioè la 
legge di colpo ci ha trasformato. A me pare una cos a poco 
seria. Noi abbiamo 25 giorni di tempo, dal 05 novem bre 
approvazione del bilancio ad oggi per l’approvazion e 
dell’assestamento: non esiste, è come il bilancio c he abbiamo 
approvato è un bilancio… come posso dire? Un bilanc io di 
previsione può essere, può essere un bilancio di pr evisione a 



         Comune di Vittorio Veneto           Consiglio Comunale del 29  novembre 2013                       pag.   22 
 

 

novembre? Bilancio di previsione di che?.. che è st ato tutto 
fatto?! Va beh, secondo me non è serio e a me pare decisamente 
un’esagerazione. Non è colpa del Comune, è colpa de lla legge 
che ci ha trasformati in Speedy Gonzales della fina nza. 
E mi viene in mente una delle più belle battute di Mark Twain, 
è un umorista statunitense, che leggendo della sua morte su un 
giornale si commentava così “la notizia della mia m orte è 
alquanto esagerata” ecco, e qui le esagerazioni par e sono un 
sacco, per cui ci troviamo di fronte, a parte l’ara ba fenice 
del controllo di gestione, che non si sa dove sia a nzi, dico 
noi non siamo in grado di esprimere un giudizio su un cadavere, 
cioè il bilancio, l’assestamento etc. è nato misera mente come 
un reliquato postumo. Cito anche qua una cosa…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
VALENTI ALESSANDRO - Consigliere Gruppo Forza Vitto rio:   
Un reliquato, però postumo! Anche quello tanti Comu ni. Io 
ovunque vada sento, mi trovo sempre di fronte ai mi gliori da 
qualsiasi parte, i migliori! Ma sono fortunato. 
Comunque, visto che avevo intenzione di astenermi, come mi ero 
astenuto, voto contro perché i migliori non sono qu a. 
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie a lei, Consigliere. Consigliere Costantini, prego. 
  
COSTANTINI ADRIANA - Consigliere Gruppo Sinistra Vi ttoriese:   
Sì, come dichiarazione di voto è ovviamente contrar io, c’erano 
mille cose da dire, ma ovviamente erano cose che bi sognava dire 
al momento del preventivo, del bilancio preventivo e non c’ero 
per ragioni di salute, quindi non le ho dette. Ho p untato su 
due cose. 
Per quanto attiene il discorso relativo alla propos ta di 
modifica e relativo alla stazione, non mi si è risp osto, 
quindi, siccome mi sono abituata a fare affermazion i e a 
considerare il fatto che, se le affermazioni non ve ngono 
contestate, sono giuste e sono corrette e sono fond ate, allora 
me ne vado con l’idea che quello che ho detto è fon dato. 
Comunque approfondirò, perché può anche darsi che o vviamente, 
avendo lavorato in questi ultimi giorni, mi sia sfu ggito 
qualcosa, comunque ritengo, sollecito, ritengo sian o cose 
importanti e sollecito l’Amministrazione a prendere  in 
considerazione quanto ho detto e comunque spero che  quello che 
è, poi giunga anche alla cittadinanza, che crede tu tt’altro. 
Secondo punto relativamente all’altro aspetto della  Carnielli. 
Io ricordo che il progetto definitivo di bonifica è  stato 
approvato nel 2004 e che doveva cominciare entro 18 0 giorni, 
che nel 2008 per un certo periodo, forse anche nel 2009 e anche 
successivamente, è stato fatto quel lavoro di estra zione 
dell’acqua, che serve a diluire la concentrazione d el cromo 
esavalente, che è altissimamente cancerogeno e che la 
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negligenza inaudita, per cui giustamente qualcuno d iceva sono 
passati 10 anni, sono passati molti di più di 10 an ni, per cui 
la concentrazione è aumentata nei pozzi a sud, mi d iceva prima 
il consigliere che è in Commissione, mi confermava che i pozzi 
a sud hanno incrementato l’inquinamento e vuol dire  che noi 
stiamo avvelenando per negligenza dell’Assessore e della 
Giunta, stiamo avvelenando i pozzi, cioè l’acqua po tabile che 
sta a sud e anche questo bisogna dirlo, perché non stiamo 
parlando dell’acqua del Meschio, stiamo parlando de ll’acqua di 
falda. L’acqua del Meschio, secondo quanto dice l’A ssessore De 
Bertolis, secondo lui potrebbe essere anche potabil e e lo 
dichiara a un giornale che l’acqua del Meschio è po tabile, 
allora io inviterei il Sindaco, che è il responsabi le della 
salute pubblica, di avvisare i cittadini che l’acqu a del 
Meschio non è mai stata potabile, perché non si sa mai, sa 
qualcuno ci crede! Va beh, io ti inviterei a non fa rlo e 
soprattutto a chiedere ai tuoi Assessori di essere un po’ più 
attenti quando usano le parole, perché insomma fa r idere la 
cosa per non piangere!   
Quindi praticamente la cosa siamo arrivati a questo  punto, come 
per tante altre cose, per cui dobbiamo pensare a co me risanare 
l’ambito con mezzi pubblici, perché c’è stata una a ssoluta 
lentezza e una assoluta negligenza da parte della G iunta e 
soprattutto dell’Assessore di competenza.   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie consigliere. Tanto per non creare allarmismi , credo sia 
impensabile che aumenti il cromo esavalente, che è là da 
Carnielli. Credo che sicuramente stia scemando la c osa, quindi 
dare colpa…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente: 
Credo che spiegare a lei, consigliere, come funzion a a questo 
punto…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente: 
Ma lei ci va per nulla in Commissione, mi creda, se  è questo il 
tono del suo tentato colloquio!   
Quel sito, se avete un po’ di mente storica, è già passato per 
un fallimento, il fallimento Carnielli, e da sempre  il 
risanamento dell’area è in capo alla proprietà. Se la proprietà 
non è adempiente alla cosa o non ha le capacità fin anziarie di 
farla, l’ente pubblico ha l’obbligo di farla e lo f a fino alla 
concorrenza del valore dell’immobile a carico del p rivato e 
chiaramente, se c’è un delta, lo deve fare di suo, perché la 
salute è pubblica, ma pensare che il Comune di Vitt orio Veneto 
debba fare per conto del curatore, perché oggi è il  curatore il 
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proprietario di quell’area, ne dispone lui, il Comu ne credo 
sia… se lei è andata alle Commissioni non ha mai fa tto questa 
domanda? Allora faccia queste domande quando va in Commissione, 
perché…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente: 
Le ha dato una risposta di comodo, non errata, di c omodo. 
Il curatore precedente ha fatto la stessa cosa, ha fatto fare 
se si ricorda, una perizia di cosa costava la bonif ica, dico 
termini magari non congrui perché è passato tanto t empo, 2 
miliardi e mezzo, ha valutato l’immobile 3 miliardi  e mezzo, 
decurtato di 2 miliardi e mezzo costo della bonific a, ha posto 
all’asta per la differenza l’immobile, quindi neanc he a quel 
tempo la bonifica era in carico al Comune. Finché c ’è proprietà 
e solidità, è sempre in capo alla proprietà, quindi  dire che 
oggi l’inquinamento salga, sale per una ovvia ragio ne credo, 
perché a settembre, con tutta la piovosità che è st ata, la 
falda si è alzata e alzandosi la falda va a intacca re il meno 
30 dove c’è veramente il residuo, quindi scolando c hiaramente 
porta. Se le pompe non sono magari adeguate, perché  è 
impensabile che lo siano, è impensabile che lo sian o, il 
problema è quello, non c’è null’altro, non è che in ventiamo il 
mondo in una sera!   
Altri? Consigliere, prego. 
  
COSTA GIUSEPPE - Consigliere Gruppo Costa Sindaco:   
Sì, grazie. Volevo solamente esprimere il nostro vo to di 
astensione, pur prendendo atto delle difficoltà che  il 
personale, gli uffici hanno incontrato, sia nella 
predisposizione del bilancio che in quest’opera di 
assestamento, in quanto sono note a tutti le vicend e che 
piovono a livello nazionale, qui piovono in testa a i Comuni le 
continue novità e i mutamenti normativi. Quindi vot o di 
astensione. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie Consigliere. Consigliere Varaschin, prego.  
 
VARASCHIN GIANNI - Consigliere Gruppo Vittorio Nuov a:    
Allora Vittorio Nuova senz’altro dà parere favorevo le a questo 
assestamento di bilancio, ben vengano assestamenti di questo 
genere e ben vengano anche gli stanziamenti per qua nto riguarda 
la rotatoria, tutto quello che serve per la rotator ia in Via 
Pinto, tutto quello che serve per sgravare dal traf fico San 
Giacomo è senz’altro benvenuto.   
Un’osservazione per quanto riguarda… come si chiama ? Il fondo 
di solidarietà. Mi sembra come in certi posti c’è s critto 
“entrata libera 5 Euro”, una cosa di questo genere.  Volevo dire 
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mi sembra che altri Comuni si facciano belli con i soldi dei 
vittoriesi. Grazie. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie a lei, consigliere. Io non vedo altre prenot azioni… 
Gomiero, prego. 
  
GOMIERO MAURIZIO - Consigliere Gruppo Toni Da Re Si ndaco:   
Buonasera. Come Capogruppo non sono mai intervenuto  sui 
bilanci, perché sono sempre stato favorevole, accet to 
volentieri la posizione del consigliere Valenti, ac cetto la 
posizione anche del P.D. di astensione, dopo il ben evolismo da 
parte della Giunta nel distribuire questi soldi a u na serie di 
associazioni, che sicuramente Amici della Musica Co relli, 
anziani di San Giacomo, che ringrazio, dopo che c’è  il Museo 
dell’Arte Bambina, penso e spero che quest’Amminist razione o le 
prossime amministrazioni, con il fondo di solidarie tà o con i 
soldi che risulteranno da disavanzi del Comune, and ranno ad 
aiutare anche associazioni sportive. Ci sono molte altre 
associazioni sportive in difficoltà, che non hanno mai chiesto 
niente, sono venute anche a battere e bussare la po rta, però 
sono stati accontentati con 500 o 1.000 Euro. Non r itengo 
tanto…  
 
(intervento fuori microfono)  
 
GOMIERO MAURIZIO - Consigliere Gruppo Toni Da Re Si ndaco: 
...500 o 1.000 Euro gli è stato dato, 500/1.000 Eur o. Non sono 
stati aiutati nel 2009 con 34 mila Euro e 38 mila E uro adesso, 
sono abbastanza pesanti e non c’è niente da invidia re a chi 
gioca a pallone e che segue settori giovanili da no rd a sud 
della città, a chi fa atletica a chi fa rugby a chi  fa 
ciclismo. Dovrebbero essere stati scompartiti in pa rti uguali. 
Poi c’è un’altra considerazione, se mi permettete, da fare e 
parlo a nome di alcuni cittadini di San Giacomo di Veglia. 
Aggiungerei una considerazione sul fatto che il Par tito 
Democratico abbia chiesto l’uso dell’oratorio di Sa n Giacomo di 
Veglia, per dare seguito alle votazioni interne del  Partito 
stesso denominate “primarie”. Pur plaudendo a un’in iziativa, 
quella delle primarie, che sicuramente semplifica l a vita degli 
elettori durante la campagna elettorale vera e prop ria, non 
nascondo la mia perplessità e profonda amarezza nel la scelta e 
nella concessione del luogo. L’oratorio è di per sé  stesso un 
luogo della comunità, che prescinde da qualsiasi ap partenenza 
politica, e dovrebbe rimanere tale in tutte le sue circostanze. 
La politica è partitica e indipendentemente dal col ore deve 
rimanere fuori dagli oratori. Sono amaramente delus o da chi 
appartenente al Partito Democratico ha chiesto l’us o 
dell’oratorio, non rispettando o ignorando forse la  funzione 
del luogo, e da chi nell’assoluto non rispetto del luogo lo ha 
concesso, devo giustamente supporre che è per puro calcolo o 
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ritorno economico. Chiedo pertanto al Partito Democ ratico di 
fare un passo indietro, grazie. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie a lei, consigliere. Consigliere Botteon. 
 
(intervento fuori microfono)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente: 
Consigliere Botteon, prego…  
 
(interruzioni)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente: 
Consigliere Botteon, prego! Punto numero… se il con sigliere 
parla bene, altrimenti io vado avanti! Consigliere Botteon, 
prego.     
  
BOTTEON ADRIANO - Consigliere Gruppo Partito Democr atico:  
C’era confusione, se lei fa il suo dovere e fa star e zitti i 
consiglieri, io intervengo!   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Lei ha la parola, è microfonato, proceda grazie. 
  
BOTTEON ADRIANO - Consigliere Gruppo Partito Democr atico:   
Penso che il suo dovere sia quello di fare stare zi tti l’aula 
quando qualcuno…   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Come lei parla, vedrà che le persone attente e vici no a lei 
stanno zitte, ma se lei aspetta che finiscano…   
  
BOTTEON ADRIANO - Consigliere Gruppo Partito Democr atico:   
Aspettavo che ci fosse un attimo di silenzio.   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Prego consigliere. 
  
BOTTEON ADRIANO - Consigliere Gruppo Partito Democr atico:      
Adesso vorrei parlare, ma lei non mi concede di par lare! Era 
giusto rispondere, perché lei chiede al Partito Dem ocratico di 
fare un passo indietro, io chiedo alle altre forze di fare un 
passo avanti, nel senso che penso che anche i luogh i, purtroppo 
c’è sempre questo timore di dare alle forze partiti che. Le 
forze partitiche.. mica facciamo qualcosa di cui ve rgognarci, 
anzi! Io sono fiero di fare politica e penso che lo  siate anche 
voi, facciamo penso un servizio e cerchiamo di fare  il nostro 
meglio per la comunità. Penso che nessuno debba ver gognarsi o 
debba impedire di farlo. 



         Comune di Vittorio Veneto           Consiglio Comunale del 29  novembre 2013                       pag.   27 
 

 

Io spero che anche voi in futuro facciate domanda, magari per 
primarie o per altre opere, e che magari vi venga c oncesso. La 
trovo una cosa sacrosanta, quindi noi abbiamo fatto  domanda 
perché effettivamente è un luogo, non ci sembra nul la di male, 
abbiamo già avuto rapporti come detto, con il patro nato 
Costantini a Ceneda, spero che in futuro lo avremo da altre 
parti, anche se c’è sempre questo timore appunto di  fare 
qualcosa di male, se si dà ai partiti politici. In realtà, 
secondo me, non c’è nulla di male, anzi spero che a nche voi in 
futuro seguiate la nostra strada e che in futuro si  possa con 
tranquillità occupare anche spazi magari non propri amente 
pubblici per manifestazioni democratiche, perché no n c’è niente 
di più democratico di una votazione, tra parentesi.  
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie consigliere. Consigliere Campodall’Orto, pre go. 
  
CAMPODALL’ORTO MIRCO - Consigliere Gruppo Popolo de lle Libertà:   
Io sono perfettamente d’accordo con il consigliere Botteon, 
infatti io vorrei aprire un club di “Forza Silvio” 
nell’oratorio di San Giacomo! Quindi sono favorevol e…   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Faccia domanda, grazie consigliere. Consigliere Cas agrande,  
prego. 
  
CASAGRANDE RUDI - Consigliere Gruppo Lega Nord:   
Rispondo subito al consigliere Botteon. Noi la doma nda per uno 
spazio pubblico l’abbiamo fatta, abbiamo chiesto l’ oratorio 
Costantini per un incontro pubblico sul referendum 
sull’indipendenza del Veneto e c’è stato rifiutato dalla 
persona del parroco, il quale - testuali parole - h a detto che 
non concede uno spazio del genere per evitare disor dini di 
carattere pubblico. Queste sono le parole del parro co. Quindi 
noi l’iniziativa l’avevamo presa, però ci sono due pesi e due 
misure, una misura…  
 
(intervento fuori microfono)   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Consiglieri, per cortesia! Facciamo un’altra serata  per questa 
cosa. A posto, consigliere? Facciamo una serata per  questo…  
 
(interruzioni)  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente: 
Secondi, 10!   
  
COSTA GIUSEPPE - Consigliere Gruppo Costa Sindaco:   
Sì, anch’io avevo chiesto al parroco la sala per un a riunione 
politica del P.D., riunione per il P.D., e mi ha ri sposto che 
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l’orientamento generale è per il no, quindi mi ha r isposto 
picche! Poi per le elezioni, cioè per le votazioni,  ha detto 
“va beh, si tratta di un’operazione normale” e quin di di 
un’operazione, di un intervento in cui uno accede, vota e va 
via. Non ci sono prediche e non ci sono…  
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Vedremo la controprova. 
  
COSTA GIUSEPPE - Consigliere Gruppo Costa Sindaco:   
Ha detto “guardi che può darsi che arrivi qualche a ltro 
partito”, perché allora anche il P.D.L. parlava di primarie, e  
l’altro mi ha detto “bene, anche al P.D.L.”. 
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie. Punto N. 2 ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANC IO DI 
PREVISIONE ESERCIZIO 2013.  
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?  
Grazie consiglieri. 
 
COSTALONGA PAOLA – Dirigente Servizio Affari Ammini strativi e 
Istituzionali: 
VOTAZIONE   
FAVOREVOLI: 11 (Antiga, Casagrande, Da Re, Fava, Go miero, 

Longo, Mognol, Posocco, Sabadin, Scottà, 
Varaschin) 

CONTRARI:   2  (Costantini, Valenti) 
ASTENUTI:   5 (Botteon, Campodall’Orto, Costa, De B astiani 

Alessandro, Tonon) 
 
ANTIGA ENNIO – Presidente:  
C’è chiesta l’immediata eseguibilità. Chi è favorev ole? Chi è 
contrario? Chi si astiene? Grazie consiglieri. 
 
COSTALONGA PAOLA – Dirigente Servizio Affari Ammini strativi e 
Istituzionali: 
VOTAZIONE I.E.  
FAVOREVOLI: 12 (Antiga, Campodall’Orto, Casagrande,  Da Re, 

Fava, Gomiero, Longo, Mognol, Posocco, 
Sabadin, Scottà,  Varaschin) 

CONTRARI:   1  (Valenti) 
ASTENUTI:   5 (Botteon, Costa, Costantini, De Basti ani 

Alessandro, Tonon) 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Il punto si intende approvato. 
 
Il presente verbale è riferito alla DELIBERAZIONE N . 38 del 
registro cronologico delle deliberazioni consiliari . 
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--- oOo --- 
  
PUNTO N. 3: NOMINA REVISORE DEI CONTI 2013/2015. 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
In questo punto, a seguito delle dimissioni del dot t. Fabio 
Nardin, la Prefettura, come già a vostra conoscenza , in data 24 
ottobre ha provveduto all’estrazione dei nuovi Revi sori. Sono 
stati estratti in ordine il dott. Barosco Giorgio e  supplenti 
per eventuali impedimenti o rinunce Martorana Angel a e Mariotto 
Francesco. Il dott. Barosco Giorgio ha accettato, n on c’è nulla 
di segnalato al contrario e quindi questa sera andi amo a 
deliberare il componente Revisore dei Conti, che av rà un 
compenso come il Revisore precedente, quindi nella misura di 5 
mila Euro oltre a IVA e contributo integrativo. La carica ha la 
stessa durata del Revisore precedente, quindi anche  per lui è 
fissata la scadenza al 25 luglio 2015.   
C’è chiesta la votazione. Consigliere Costa, prego.  
 
COSTA GIUSEPPE - Consigliere Gruppo Costa Sindaco:   
Sì, grazie. Io credo che dobbiamo prendere atto 
dell’indicazione, dell’estrazione del nuovo compone nte del 
comitato, però dobbiamo anche esprimere un certo ri ngraziamento 
al dimissionario dott. Fabrizio Nardin, il quale, d iciamo, mi 
ha molto impressionato nella seduta del 28 maggio.  
Io, prima di venire qua, sono andato… 28 maggio 201 2, sono 
andato a leggermi un attimo il verbale, perché mi e ra rimasto 
in mente qualche cosa, cioè che questo mi aveva dat o 
l’impressione di essere un guru, uno che pontificav a, poi 
leggendo veramente ho visto, ho trovato belle cose,  ho trovato 
il verbale, belle cose, la prima per esempio “per q uanto 
riguarda il controllo di gestione, caro consigliere , è una 
previsione disciplinata dal Testo Unico degli Enti Locali, per 
cui reputo sia pleonastico che un Collegio dei Revi sori 
ribadisca dei concetti già espressi”, quindi è prev isto e deve 
essere fatto. Poi io ho fatto il mio ragionamento: siccome il 
pareggio di bilancio è già previsto per legge, oltr e che in 
Costituzione, è pleonastico che ci sia il Collegio dei 
Revisori! Poi mi sono letto, ho visto anche che per  quanto 
riguarda i quesiti che noi ponevamo, noi sempre que lli cattivi 
della minoranza, “vi sarà data risposta puntuale e scritta, per 
cui per quanto riguarda il deposito dei verbali vi sarà 
risposta puntuale”, ho chiesto prima se i verbali c i sono e mi 
è stato detto di no. “Per quanto riguarda lo sforam ento sul 
patto di stabilità, vi sarà data risposta puntuale”  e non 
abbiamo visto più mai nessuna risposta, “per quanto  riguarda 
gli altri argomenti che ci sottoporrete, vi sarà da ta risposta 
puntuale, nell’ambito dello spirito di collaborazio ne”. Ora io 
di puntuale e di tempestivo ho visto solo la sua us cita anzi 
tempo rispetto alla scadenza normale! Quindi, per p iacere…   
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ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Consigliere…   
  
COSTA GIUSEPPE - Consigliere Gruppo Costa Sindaco:   
Lei stia zitto! Per cui io speravo veramente che qu esto dott. 
Nardin, che tanto per ricordare è anche componente e Presidente 
del Collegio dell’Asco, dell’Ater di Treviso, l’Alt o Trevigiano 
Servizi, Chiarano, Villorba, Mobilità di Marca, Sav e 
Engineering, quindi era, è stato scelto dal nostro Sindaco 
veramente come uno dei migliori. Peccato poi, come ha detto il 
Presidente Papparotto, i componenti del Collegio no n possono 
certo leggere le delibere, per cui…   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie consigliere! 
  
COSTA GIUSEPPE - Consigliere Gruppo Costa Sindaco:   
No, mi sembra di avere… posso finire di leggere l’i ntervento?! 
Speravo che questo guru mi risollevasse un po’ il l ivello di 
professionalità degli altri due componenti, che per  le continue 
critiche rivolte dalla minoranza avevano rassegnato , tanto per 
ricordare, le dimissioni. 17 giorni dopo avevano ri presentato 
domanda per essere rinominati, 29 giorni dopo sono stati 
rinominati, tanto per ricordare, e questo comportam ento 
fotografa quello che ha detto il Ministero degli In terni il 15 
giugno 2012 e leggo senza commenti, sono 4 righe e ho finito. 
“Si ritiene quantomeno inopportuna la possibilità d i procedere 
alla rielezione dello stesso o degli stessi nominat ivi che 
compongono l’organo di revisione economico-finanzia ria, quando 
esso pervenga a scadenza anticipata per dimissioni volontarie 
di tali componenti, dal momento che le dimissioni e sprimono la 
volontà di non ricoprire più l’incarico, o possono essere 
conseguenza di impedimenti a svolgerlo. Pertanto ev entuali 
iniziative in tale senso potrebbero configurare com portamenti 
elusivi della nuova normativa, diretti a ritardarne  
l’applicazione”, questo alla faccia… questo è il co mportamento 
che questa Amministrazione ha tenuto, alla faccia d ella tanto 
declamata trasparenza, invocata anche da qualche as sessore, che 
qua in questa Amministrazione, in questo Comune, di  trasparenza 
ce n’è anche troppa. 
Per cui concludo dicendo che una bella letterina di  
ringraziamento al dott. Nardin credo che possa esse re fatta.   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Se intende farla lei, consigliere, è libero di farl a! Non 
voglio che nel verbale di questa sera non venga cit ato il dott. 
Nardin, che sembrava quasi che io l’avessi liquidat o e snobbato 
in due minuti: non è vero, nel senso che nel Consig lio 
precedente abbiamo trattato del nuovo Revisore e ab biamo anche 
dato i nomi dei Revisori, trovavo magari più corret to, visto 
che c’era anche qualcuno altro dei Revisori, fare q uesto 
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intervento magari la volta scorsa, perché lo stesso  punto in 
buona sostanza era, non questa sera che purtroppo i l dott. 
Fabrizio Nardin non c’è e non ci sarà mai per poter e rispondere 
a questa…   
  
COSTA GIUSEPPE - Consigliere Gruppo Costa Sindaco:   
L’altra volta c’era, ma può mandargli il verbale eh ! E poi 
guardi, scusi Presidente, excusatio non petita…   
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Io ringrazio, invece, il dott. Fabrizio per la prof essionalità 
che ha sempre dimostrato nei miei confronti e credo  anche nei 
confronti dell’Amministrazione. Prego Sindaco, se v uole fare un 
intervento.  
  
DA RE GIANANTONIO - Sindaco:   
Mi scusi, consigliere Costa, il suo intervento è di  pessimo 
gusto, fuori luogo e di pessimo gusto! Allora la le ttera la 
mandi lei, dopo che ha portato e ha mandato alla Co rte dei 
Conti vari esposti, visto che ha fatto questo, mand i anche al 
Sig. Nardin le congratulazioni per il lavoro fatto.    
  
(intervento fuori microfono) 
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Consiglieri, per cortesia!  
PUNTO N. 3: NOMINA REVISORE DEI CONTI 2013/2015 . 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Una cortesia: si amo 
favorevoli all’unanimità? Grazie consiglieri.    
 
VOTAZIONE – UNANIMITA’ 
 
C’è richiesta l’immediata eseguibilità. Chi è favor evole? 
All’unanimità, grazie. Il punto N. 3 si intende eva so.  
  
VOTAZIONE I.E. – UNANIMITA’  
 
Il presente verbale è riferito alla DELIBERAZIONE N . 39 del 
registro cronologico delle deliberazioni consiliari . 
 

--- oOo ---  
  
PUNTO N. 4: DELIBERAZIONE DI GIUNTA N. 170 DEL 07.1 1.2013 
“ESERCIZIO FINANZIARIO 2013: PRELEVAMENTO DAL FONDO  DI RISERVA 
ORDINARIO” - COMUNICAZIONE.  
  
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Prego Assessore Caldart. 
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CALDART ANTONELLA - Assessore:   
La comunicazione riguarda un prelevamento di 15.600  Euro, 
deliberato dalla Giunta Comunale il 07 novembre 201 3, relativa… 
scusate! Relativa a due partite, una partita del 20 10 per 
insoluti di 3.600 Euro e 12 mila Euro di spese post ali. Questa 
delibera - vorrei specificare - come tutte le delib ere viene 
trasmessa ai Capigruppo e mi è dispiaciuto leggere la 
dichiarazione di un Capogruppo di minoranza, che su l giornale 
ha dichiarato che i contenuti di questo prelevament o non erano 
chiari. 
 
Il presente verbale è riferito alla DELIBERAZIONE N . 40 del 
registro cronologico delle deliberazioni consiliari . 
 

--- oOo ---  
 
ANTIGA ENNIO - Presidente:   
Grazie, Consiglieri, della presenza… (interruzioni) dichiariamo 
chiusa questa sessione del Consiglio, un grazie a t utti.  
 
 
 

- La seduta è chiusa alle ore 22.10 - 
 
 
 

    IL PRESIDENTE        IL SEGRETARIO 
     ANTIGA ENNIO       TRAINA LORENZO 

 


